STEFAN LINDGREN

Pianist och tonsättare, född 1960.

Studier

Pianosolistlinjen vid Musikhögskolan i Stockholm 1976-80. Diplom och belöningsjeton 1980.

Postgraduate Diploma vid Juilliard School of Music i New York 1981-83.

Konsertverksamhet

Stefan Lindgren har varit solist med de flesta större orkestrar i Sverige, bland annat Sveriges Radios Symfoniorkester (1980, -88, -89, -91, -99), Kungliga Filharmoniska Orkestern (1978, -88, 2007) och Göteborgssymfonikerna (2007). 

Han har givit ett stort antal pianoaftnar och kammarmusikkonserter både i Sverige och i städer som New York, London, Paris och Wien. 

Stefan var Radiosymfonikernas orkesterpianist 1993-2001 och innehar sedan 2007 motsvarande tjänst hos Kungliga Filharmonikerna.

Radioinspelningar

Bland Lindgrens många uppdrag för radions P2 finns inspelningar av Alexander Skrjabins samtliga pianosonater, Johan Neopomuk Hummels samtliga pianosonater, Acharles-Valentin Alkans symfoni för solopiano, konsert, sonat, sonatin, Leopold Godowskys Passacaglia, pianomusik av Alexander Glazunov, Gabriel Fauré, Felix Mendelssohn, Johannes Brahms, Frederic Chopin, Glinka, Sergei Rachmaninov, Carl Czerny.

Stefan har även spelat in en rad svenska tonsättare som Rikard Andersson, Knut Håkansson, Jakob Adolf Hägg, Jan van Boom, Johan Lindegren. Stefan Lindgren har även medverkat vid ett flertal kammarmusikinspelningar, bland annat med några av sina egna kompositioner och vid flera av Musikradions tonsättarporträtt ”Sju äss i leken”. Lindgren har vid två tillfällen varit ”Veckans artist” i P2.

Kompositioner

Stefan Lindgrens tonsättarverksamhet har resulterat i två pianokonserter, en konsert för piano och stråkorkester (Örebro Kammarorkesters beställningsverk), en symfoni, sex pianosonater, en pianokvintett, en pianokvartett, en flöjttrio, en horntrio, en pianotrio, en violinsonat, en klarinettsonat, en flöjtsonat, sånger, poem för orgel, duo för klarinett och piano (Sveriges Radios beställningsverk).

Stefan Lindgren har under många år undervisat i piano och kammarmusik, bland annat vid musikhögskolorna i Örebro och Stockholm.

